
XLH évfolyam. 160-ik szám. 1909. vasárnap, július 11.

Előfizetési ár: 
Helyben,házhoz hordva
Negyedévre. . . 2 korona.
Felévre............ 4 korona.

* * *
Vidékre, postán küldve
Negyedévre . . 3 k. 50 fit
Felévre 7 k. — fii.

# * *

Megjelen minden napi 
hétfő és 

ünneputáni nap kivételével.
* * *

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budai-nagy-útca 151 bb 

(.Juhász-ház),
a lap szellemi és anyag

-í * ‘ •• .'A Vészére vonatkozó üssze|
■ í.-^ 5

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP
A KECSKEMÉTI ALSÓ- ES FELSOKERÜLETI FÜGGETLENSEGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAP1A

dolgok intczendők.
* * áfc

Egyes szám 4 fillér.B^jts szim 4 fillér.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF. Telefon 141. sz. Laptulajdonos a Nyomda-Reszvénytársaság.

Fegyverszünet a politikában.
A válságban fordulat állott be, 

amely nem hozott végleges megoldást, 
de egyelőre nyugalmat és békét terem­
tett az országban. A király felkérte a 
kormányt, hogy vigye tovább az ügye­
ket őszig, akkor azután újra fölveszik 
a tárgyalások folytatását, amelyeket 
most a nyári szünet miatt meg kellett 
szakítani. A fordulat tehát egyszerű 
elodázása a döntésnek őszig, amely 
idő alatt a volt kormány tovább is az 
ország élén marad. Egyszerű formaliz­
mus a minisztereknek állásaikban való 
megerősítése, nehogy mint ügyvivők 
szerepeljenek továbbra, hanem mint 
valóságos miniszterek.

A pártok ezt az expedienst egy­
hangú örömmel fogadták. Megköny- 
nyebbülést jelentett mindenkire a kor­
mánynak ez az elhatározása, mert a 
mind súlyosabbra forduló krízisben 
sokan aggodalommal és szorongással 
várták a királyi szót. Lukács missziója 
számos titkos reményt keltett eletre, 
növesztett nagyra és a politikai színen 
egyszerre csak olyan alakok kezdtek 
feltünedezni, akik hazajáró kísértetek 
nek remiettek és dohsza<rot árasztottak 
maguk körül. Azt hitte mindenki, hogy 
a regi szabadelvű pártot sikerült any- 
nyira elhantolni, hogy az most már 
soha többe fel nem támad. És a homo 

regiusnak, a szabadelvűek egykori 
kitűnő vezérének tárgyalásai folyamán 
megdöbbentő, elriasztó perspektíva 
nyílt meg hirtelen: a szabadelvűek újra 
benyomulnak a politikai közéletbe és 
oldalukon támogatójuk, életre keltőjük 
egykori diadalmas legyőzője: a füg­
getlenségi párt. S ez még a kevésbé 
riasztó perspektíva volt. Mert a hát­
térben még szomorúbb és sivárabb 
kép bontakozott ki : a darabontok el­
jövetele, feltámadása, az erőszak zor­
don fegyverei, az alkotmány csonka 
romjai. Nehéz szívvel várták az emberek 
a királyi döntést. A lelkesedés, az el­
szántság nem hiányzott, de azért mégis 
fájdalmas sóhaj kelt az ország ajakán : 
Uram, vedd el tőlem e keserű pohárt. 
A királyi döntés valójában nem volt 
végleges döntés, mégis megnyugvást, 
őszinte örvendezést keltett mindenfelé. 
Nem lehet elvitatni, hogy van némi 
alapja azoknak a közjogi skrupulusok- 
nak, amelyeket az uj kormánnyal szem­
ben támasztottak. De itt közjogi szőr- 
szálhasogatások nem lehetnek irány­
adók, csak az ország érdeke. Ez pe­
dig éppen ezt a megoldást igényelte. 
Minden más döntés súlyos zavarokra 
vezetett volna. Egyedül a mostani 
kormány létének meghosszabbítása volt 
igazán az ország erdőkében, ez volt 
az egyedüli mód arra, hogy elhárítsák 
a teljes káoszt az országról.

Ősszel természetesen mindazok a 
kérdések, amelyeket most függőben 
hagytak, újra aktuálisak lesznek. De a 
király mostani döntése biztató reményt 
nyújt arra, hogy odafenn szigorúan 
respektálni fogják az alkotmányosság 
követelményét és nem folyamodnak 
erőszakos kísérletekhez a többségi elv 
érvényesülésének meghiúsítására, ame­
lyek csak elkeseredett harcot, a hely­
zet teljes felborulását eredményeznék. 
Ősszel azután a függetlenségi párt még 
inkább ura lesz a helyzetnek. Nagy 
hadügyi* beruházásoknak állunk küszö­
bén, az annexió költségeinek megsza­
vazását is ősszel terjesztik a parlamen­
tek ele, ilyen körülmények között még 
inkább meg fogják fontolni Bécsben, 
akceptálják-e a függetlenségi kormányt 
kizárólagosan a kormányon, vagy újra 
kockázatos kísérletekbe fogjanak esetleg.

Amikor most az önálló bankért 
folytatott küzdelemnek egyik fejezete 
lezárult és pillanatnyi fegyverszünet ál­
lott be a harcviselő felek között, idő­
szerű visszatekintenünk erre a küzde­
lemre és leszegeznünk nehány igaz­
ságot. A függetlenségi párt — ismé­
telten konstatálhatjuk — mindig nyíl­
tan, őszintén akarta a bankot és ettől 
a követelésétől egy percre sem tért el. 
Naptári bizonyosság volt, hogy mihelyt 
az osztrák-magyar bank szabadalma 
lejár, a párt teljes erővel száll síkra e

T Á R C A.
Kis Ítélet napja,

vagyis
Kecskemét varosának tizedik júliusi egese.

A fenti hosszú címet egy harminc 
oldalas kis könyv viseli, melyet 1794-ben, 
tehát száztizenöt évvel ezelőtt Mátyási 
József akkori iró versben irt meg.

Városunk történetéből tudjuk, hogy 
a vörös kakas számtalanszor repült itt át 
kiterjesztett szárnyaival, sőt az 1818. évi 
Április 2 dikán dühöngött tűzvész emlékére 
templomaink tornyában megkondulnak a 
harangok is.

Ezt a kis füzetet, illetve ennek lé 
nyegét óhajtom dióhéjban megismertetni 
abból az alkalomból, hogy épen tegnap 
volt száztizenötödik évfordulója annak az 
óriási tűzi veszedelemnek, mely terjedel­
ménél fogva városunk történetében párat- | 
lanul áll, mivel ez alkalommal 913 ház 
és 20 malom, 1818. április 2 dikán pedig 

csak 419 ház és két templom teteje pusz­
tult el.

A száztizenöt év előtti tűzvész dél­
előtt fél 11 órakor ütött ki a Budai kapu 
egyik házában, mely Budócs Jakab lakatos­
mester tulajdona volt és öt óra alatt végig 
futott a IV, V. é6 VI. tizeden, vagyis 
Mátyási szerint:

A Budai Kapu korul volt a veszély bölcsője.
De sírja az úgynevezett Rátzoknak Temetője

A lakatos mester házának, illetve 
műhelyének teteje nád, kéménye és fala, 
mint omladékáiból látszott, tapasztott sö 
vény volt. Egyik szomszédja, kinek háza 
a tűzvész alkalmával szintén elpusztult, 
észrevette és bejelentette, hogy a lakatos­
műhely kéménye rossz s hogy ebből 
könnyen veszély támadhat mondván : 
Jertek es lássátok Igazgató Polgárok !
E tűzfészekből a várost fenyegetik nagy karok, 
Oltsuk el a gyanítható nagy gyuladást, míg szikra, 
Vagy szénnel itt ne dolgozzon, vagy tegyen szert másikra, 
Másként egy magános ember vakmerő restségének 
Vagy hasznának, áldozatul sok ezren lehetnének.

Ennek a feljelentésnek az lett az 
eredménye, hogy « rougyollott műhelyben 

az elöljáróság eltiltotta a tüzelést, de a 
boldogtalan emlékezetű polgártárs nyakas 
magyar volt és nem tett eleget a hivata­
los meghagyásnak. Lett is belőle vesze­
delem, még pedig nagy, mert:
Csak a karhozat kéménye onthat oly fústfelleget, 
Anulyen akkor eltölté a földet és eget.
A látást, mint egy vastag hályog, megvakítatta, 
Ha elragadták előle valamely ház fedelét, 
Azzal sem gátolhatták meg gyors előmenetelét, 
Mert a szárnyakra kelt lángok rajta által repültek 
S a tizedik vagy huszadik ház tetejére ültek.

A tűz oltására az akkori építkezési 
viszonyok miatt és a kezdetleges oltó­
eszközökkel még csak gondolni sem lehe­
tett. A szél irányában levő házak lakói 
kétségbeesetten szedték össze értékesebb 
tárgyaikat, hogy vészmentes területre vi 
gyék. A félrevert harangok zúgása, a 
menekülők sírással, jajgatással vegyült 
lármája óriási hangzavart idézett elő.

A töredező gerendák recsegő ropo­
gása, a ki bedüiő falaknak zugó leomlása 
hasonlított a nagy hegyről legördülő cser­
fához, melyet a szélvész csavart ki. A 
meredező tűzfalak folytonosan agyonütés- 
sel fenyegettek és a hőség olyan nagy 
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követelése mellett. Előre látták ezt a 
kiegyezési tárgyalásokkor, a mikor a 
iuggetlensegi párt a leghatározottabban 
hangoztatta már, hogy csak abban a 
tudatban és csak avval a garanciával 
megy bele a kiegyezés számos teher­
tételének elfogadásába, ha a nemzet 
szabad kezet nyer 1910 ben az önálló 
bank felállítására. Aki azt hitte, hogy 
a függetlenségi párt ebben a kérdés­
ben megalkuszik, az illúziókban rin­
gatta magát és minden politikai erkölcs 
híján formálta meg véleményét a füg­
getlenségi pártról. Mégis úgy tetszik, 
hogy a közös bank hívei titokban 
mindig arra számítottak volna, hogy 
majd simán fog menni minden, a füg­
getlenségi párt egyszerűen leszerel es 
a bankkérdest is eltolják 1917-ig, hadd 
vesződjenek akkor vele. Ez az utánunk 
az özönvíz politikája, amely a ma ősz- 
szes nehézségeit áthárítja a holnapra, 
kitér minden fogasabb kérdés elől és 
örök halogatással iparkodik lavírozni 
a politika vizein Ez a taktikázás kis­
hitű és erkölcstelen. A függetlenségi 
párt nyíltan, őszintén, bátran szembe 
nézett a bankkérdéssel, nem tért ki 
előle, nem alkudott meg benne. Bátor, 
igaz harcát bizonyára siker koronázta 
volna már eddig is, ha a nemzet mil­
liói mellett parlamenti szövetséges tár­
sai is tömörülnek oldalán. De a fegy­
vertársak siettek felmondani a barát­
ságot, siettek erejét és élét venni a 
függetlenségi párt küzdelmének es a 
bankkérdésben egy emberként egyesült 
osztrák politikai pártoknak fényesen 
demonstrálták, hogy minálunk nincs 
egyetértés, nincs elszántság, mi nem 
megyünk a függetlenségi párttal, ami 
kor a nemzet igazáról, törvényben biz­
tosított jogai érvényesítéséről van szó, 
de sőt készek vagyunk a legélesebb 
oldaltámadást is intézni ellene, csak­
hogy e győzelmét kiragadjuk kezéből.

Hogy a bankkérdésben eddig nem 
volt a nemzet érdekeiben álló döntés, 
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az a hatvanhetes pártok érthetetlen 
taktikázásának köszönhető. És hogy a 
bankkérdésben meg sem mondották ki 
fent az utolsó elutasító szót és hogy 
meg egyáltalán van remény arra, hogy 
nem fogják kijátszani, megrövidíteni itt 
is a nemzetet, az a függetlenségi párt 
törhetetlen, kitartó küzdelmének az 
érdeme.

Ha mi gazdák összetartanánk!
Irta: Kodolanyi Antal

Hej de sok doloiz máskép volna szép 
Magyarországon. Bezzeg nem volna akkor 
ok a rettegésre egyegy osztrák miniszteri 
nyilatkozat vagy egy egy sörrel túlfűtött 
osztrák reichszrati képviselői kebelből ki­
tört vad rikkanlás miatt és vissza tudnék 
verni az osztrák ipari túlkapásokat is, 
melyeknek már oly sokszor megadta a 
magyar mezőgazdaság az árát; egyszóval 
nem határoznának a magyar mezőgazda­
ság létérdekei fölött, a Magyarországot 
még mindig csak minél jobban kizsák 
Hiányolandó osztrák kolóniának tekintő 
osztrák atyafiak.

Nem, — mert ha mi gazdak össze 
tartanánk egy oly hatalmat képezne a mi 
összetartásunk, a magyar gazdák tömörült 
tábora, mellyel számolnia kellene min­
denkinek, aki a magyar mezőgazdaságot 
bármily távolról és érintő dologra bele- 
szólam akarni1.

Ámde a magyar gazdatársadalom még 
ma is egy szét hullt kéve, melyet — saj­
nos — még nem akadt eddig ember, aki 
össze tudott volna kötni úgy, hogy annak 
minden kalásza egy másra borulva, egymást 
védve, megtudná védeni testével a magyar 
mezőgazdaság létérdekeit is, pedig hány 
oly rossz törvénnyel boldogítottak már 
bennünket, melyek vérig sértették érdé 
keinket, a mezőgazdasági érdekeket, mert 
hát mi sajnos csak kérni, könyörögni meré­
szelünk és merészelhetünk, mert szavunkat 
nem hallgatja meg senki, mert hiszen 
annak nii cs semmi nyomatéka, mert oly 
gyenge, hogy csak szelíd csendes óhaj 
tásnak veszik mindaddig, amíg az egész 
gazdatársad dóm hatalmas parancsoló sza­
vává nem válik, mely mint menydörgés 
reszkettesse meg az eddig a mezőgazdaság 
annyi jogos kívánalmai iránt siket fülek 
dobbártv ait.

Valóban érthetetlen, megfoghatatlan, 
hogy mindazon serelmekkel szemben, me­
lyek a magyar mezőgazdasági érdekeket 
annyi éveken át érték és még folyvást 
érik, a magyar gazdatársadalom máig sem 
gondolt még komolyan a tömörülésre, pe­
dig minden oly rossz törvénynek a hatása 
mely a mezőgazdasági érdekeket sérti, az 
ország minden gazdáját egyformán sújtja 
és azoknak folytonos hatása egyformán 
teheti és teszi tönkre és a gazdatársadalom 
még sem mozdul meg. És ha néha fel­
fel lobbanik is, újra elalszik, mint a 
szalmaláng.

Hiába látjuk, hogy egyéb más fog­
lalkozási ágaknak minden tagja mennyire 
összetart, mily eréllyel lép fel érdekei 
védelmére, a gazdatársadalmat ez sem buz­
dítja tettre, holott a mi súlyunk minden 
ily fellépésnél sokkal nagyobb lehetne, 
mert hiszen a mezőgazdasággal az ország 
népességének 70 százaléka foglalkozik.

Mintha csak az az átok fogta volna 
meg a magyar gazdatársadalmat, mely 
ezer év óla sújtja a magyart, hogy ez 
össze soha sem tart. Hál nem ébredünk 
fel sulii, hogy az átok súlyát lerázzuk 
magunkról s kimentsük magunkat annak 
hatása alól ?

íme ott lobog a Magyar Gazdaszö­
vetség zászlaja. Ennek lobogója van hi 
vatva elűzni fejünk felől az álkot. ámde 
csak akkor, ha minden gazda, kicsinyje, 
nagyja alája tér, felesküszik rája.

Ne legyen tehát falu az egész or­
szágban hol gazdakörbe, szövetkezeibe ne 
legyen tömörülve a falu népe s ne legyen 
falu az egész országban, mely tagja ne 
legyen a megyei gazdasági egyletnek és 
ne legyen birtokos az egész országban, 
ki ne lenne tagja a magyar gazdaszövet­
ségnek. És ha majd ez az idő bekövetke 
zik, mert hiszem, hogy be kel) következ­
nie s a gazdatársadalom ekkor majd tu­
datára ébred annak is, hogy érdekei meg­
védését az országházban is megnyugvás­
sal csak olyan emberekre bízhatja, akik­
nek a mezőgazdaság annak érdeke szi­
vükhöz, lelkükhöz van nőve s ezzel a 
mezőgazdaság is méltóképpen Ie8z majd 
ott is képviselve, akkor majd, — de előbb 
nem, — feljön az égre a magyar gazdák 
ragyogó napja is, amely csak boldog em­
bert fog látni, szerte a hazában.

Vájjon ezt a szép, ezt a boldog időt 
megéljük e mai emberek ?

volt, hogy az élőfák is lángolva églek. | 
Az udvarok telkén megsült volna a ke- ' 
nyér is, mint a befütölt kemence fenekén, ■ 
sőt még a kutrovások is a vízig égtek alá 
és néhány kutból a viz teljesen kiszáradt. 
A felcsapodó lángnyelvektől hatalmas 
pofoncsapásokat kapott a levegő-ég s azt 
lehetett képzelni, hogy a felhők is égnek.

A tűz teljesen öt óra hosszáig dühön­
gött, felperzselve mindent, ami útjában 
állott. Rövid öt óra alatt a szerencsétlen 
lakosság nagy része oly teméidek kárt 
szenvedett, hogy a legvénebb Nostora 
annyit még nem hallott. Nagy mennyiségű 
pénz, gabona, műszer, edény, ruha és 
ágyneműek, eleség slb. lett a tűz mar­
taléka s a tegnap még jómódban élő gaz­
dák és mesteremberek a nyelvet meg- 
némitó zokogás közt borultak egymás 
nyakába, azon lesújtó tudat miatt, hogy 
ma már sem nekik, sem cselédjeiknek 
nincsen betevő falatjuk !

A naptár szerint ezen a napon Izrael 
nevenapja volt, innen van az, hogy ezt a 
nagy tűzi katasztrófát „Izrael égéséinek 
nevezték elődeink.

Töménytelen házi álhitt esett a tűz 
martalékául, de a Mindenható jóvoltából 
egyetlen egy emberélet sem pusztult el. 
A kár számokban nem volt megállapít­
ható, mert:
Hogy a karnagy, képzelhetni, de hogy mennyire mehet, 
Annak megmondhatója a Mindentudó lehet

Az oltásban a nép különösen kitün­
tette magát, m ink ülőn ben a nemes tanács 
is jó példával járt elől:

Nem csak ujjal mutogatott, nemcsak notza rajtával 
Riasztg.itta a községet, hanem eppen példával 
Oroszlán: bátorsággá! forgolódott a lángok között, 
Ez az égő nádat tépte, ama pedig öntözött

Ladányi G rgely, a város akkori 
bölcs főbírája

. . . Úgy dolgozott kezével.
Mint egyébkor a közjóra munkálkodik eszével.

Az országszerte megdöbbenést és 
részvétel keltő nagy tűzi veszedelem nyo­
mán megindult a segítő akció a károsul­
tak érdekében, mégpedig hathatós ered­
mény nyel :
Úgy, hogy mig a nap abroncsán huszonhatszor kerule, 
Negyedfelez »r forintnál szaporább készpénz gyüle 
Némelyek öltözeteket és ágybélit hordanak, 
Csak kelten tizedfélezer kéve nádat adanak

Az adakozásban nemcsak Pest vár­
megye, hanem Budapest, Szeged, Vásár­
hely, Nagykőrös és még más nagyobb 
városok vettek részt, hanem :

Czéhbeli köztársaságok és falusi helyiségek. 
Világi s egyházi urak, tisztviselők, polgárok. 
Tudósok, mezei gazdák, kereskedők, kalmárok

így azután városunk lakossága, mint 
annak idején a törökök és rácox dulását, 
kiheverte ezt a csapást is.

Hogy milyen szomorú idők jártak 
6záztizenöt évvel ezelőtt városunk lakos­
ságára, mi sem bizonyítja jobban, mint 
Mátyási József munkájának ezen befe­
jező sorai :
Maradék ! ha tálán hozzád irasom áltál mégyen, 
Ezt értsd és könnyezz az Ezerhét gzázkiltntvenndgyeH) 
Mert könyvek sem panaszolnak többet hosszú időről, 
Mint e háromszázhatvanöt versek, egy csztend rŐl

A nagy tűzi katasztrófa száztizenöt 
éves fordulója alkalmából ujitsuk fel e 
szomorú emléket azzal, hogy Isten óvja 
meg városunkat hasonló tűzveszélyt I !

K ónya I m r e 
tűzoltóparancsnok

15,000 darab új és használt gabonás zsák eladó
Rosenhaum A. czégnél, Nagy-halasi-űtca 14. sz. Telefon 16, 85, 135.
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Kik jönnek a dalünnepre.
Mint már több Ízben is jeleztük, a 

kecskeméti országos dalünnep a dalárdák 
várakozáson felüli jelentkezése és részvé­
tele folytán nagy arányaival meghaladja, 
az összes eddig tartott dalünnepségeket. 
Körülbelül kétezer dalért lelkesülő ember 
jön városunkba, hogy a kecskeméti kö­
zönség szives vendégszeretete s vendég­
látása mellett áldozzon a szivet-lelket 
egyaránt nemesítő magyar dal fejlesztése 
s tökéletesbitésére szentelt ünnepségek ol­
tárán. A résztvevő dalárdisiák tagjai közölt 
igen sokan vannak olyanok, akiket baráti 
vagy rokoni kötelék fűz városunk polgá­
raihoz. Tájékozás végett tehát a mai na 
pon megkezdjük a résztvevő dalegyesü- 
ietek s tagjaik névsorának a közlését:

MA. V. „Víszhang“ dalkör.
Kövesi Sándor elnök, Rosenblüh Mór 

alelnök, Jaeger Imre jegyző, Starck Hen­
rik karnagy és neje, Schulz Dániel, No- 
dornácsky Simon és neje, Pintér Géza és 
neje, László József, Grünwald Miksa, Bi- 
'esch József, Tóth József, Antal Nándor, 
Zeemann József, Humenczka József, Antal 
Sándor, Roller Dénes, Kruszka Ferencz, 
Véber Mihály, Freiberger József, Hlafka 
Sándor, Agárdy Sándor, Bajos Károly, Pék 
Imre és neje Pántz Mihály, Kárpáti Zol­
tán, Füzéry Sándor, Neuhauser Ignácz, 
Stoll Károly, Kemény Ágost, Katona La­
jos, Tímár Antal, Szemethj Imre, Csontos 
Lajos, Pál Gjula, Sós Béla, Sefcsik Lajos, 
Hofmann József, Kubeük Antal, Pászthy 
Károly és neje, Horváth János és neje, 
Mayer János. Hatvani Antal.

„Egyetértés** 
önképzö dal és zeneegylet Debrecen.

Pogány Ármin elnök és neje, Beöthy 
Kálmán alelnök, Heynke Oszkár, Peschkó 
Zsigmond titkár, Mácsay Sándor karnagy, 
Zöld László, Bucsay István, Gyurján Pál, 
Csugány Miklós, Kratzer Antal, Medgyesi 
Dániel, Papp Lajos, Kovács Béla, Szende 
József, Tóth József, Kovács József, Jakab 
István, Ary Lajos, Katona Kálmán, Tóth 
Ferencz, Kádár Ferencz, Herczeg Dezső, 
Horváth Antal, Csurgó János, Szegedy 
Gyula, Vekerdy Lajos, Szabó Gábor, Ré- 
dey Lajos, Visovszky Ferenc, Kovács Ár­
pád, Tanner Gyula, Szolárszky Bálint, 
Márkus Ferenc, CLváth Gyula, Kovács 
Sándor, Horváth Ferenc, Nagy Ferenc, 
Tóth Sándor, Hajdú János, Forgách Antal. 
Máv. „Testvériség** dal- és önképzőkör.

Farkas István alelnök, Eller János al­
elnök, Rigó János titkár, Moldt József 
pénztáros, Hasch L íjos karnagy, Gruttó 
Ferenc, Végh István, Sturm Gusztáv, Ma- 
táncsi Pál, Schultz Károly, Sémándi Sán­
dor, Deulsch Zsiga, Dózsa László, Gergely 
Domokos, Kovács József, Kajtor János, 
Buchlinder Ármin, Hirsch Mór, Becseécs 
Znetszár, Szviatkonky Gyula, Jausz Gusz­
táv, Vida Imre, Varga Gyula, Steffek Jó 
zsef, Szuhanovszky Gyula, Hutkay Géza, 
Untreich József, Nagy János, Kormos La­
jos, Kovács Károly, Pianna Jenő, Masko 
vits Gusztáv, Péter Gergely, Gunkovsky 
Ferenc, Bodor Zoltán, Stróbl Jenő, Schlot 
tér Antal, Broskó Lajos, Szilágyi Géza, 
Grosz Albert, Pauer György, Száméi Samu, 
Köpf Ferenc, Mészáros József, Kósza Géza, 
Hosszú Rezső, Schüll Albert, Karger Jó­
zsef, Csillag Henrik, Szilágyi György, Ber- 
náth Károly, Kömives István, Hentert 
Rezső, Breuer Oszkár, Tomasits József, 
B Papp József, Neupaver Nándor, Kroslák 
István, Matkovits Gyula, Hodnia Ferencz.

Fodrász-bál.
A Kecskeméti Borbélyok és Fodrá­

szuk Szakosztálya folyó hó 4 én, vasárnap 
tartotta meg a Városi Vigadó termében 
rendes évi nyári mulatságát, amely úgy 
anyagilag mint erkölcsileg a várakozáson 
felül, a legjobb eredménnyel sikerült. Szinte 
öröm volt nézni azt a sok, szebbnél szebb 
leányokat, kik már a kora esti órákban 
zsúfolásig megtöltötték a tánctermet és a 
legvidámabb kedvvel járták a lelkes ifjú­
sággal a lengős keringőt, a ropogós csár­
dást, amig csak a hajnali nap aranysugara 
haza nem hívta pihenésre a sok szép és 
kedves emlékkel távozókat.

A mulatságon megjelent hölgyek 
nevei a következők, leányok: Ballabás 
Erzsiké, Bán Juliska, Berkes Esztike, 
Mariska és Rozika, Búzás Erzsiké és 
Mariska, Csőszt Mariska, Damm Esztike, 
Erdélyi Ilona, Falta Ilonka, Garzó Mariska, 
Kiss Erzsiké, Kovács Ilonka, Kókai Mar­
gitka, Kuczka Ilonka, Mariska ésModolka, 
Leiter Juliska ésTeruska, Madari Mariska, 
Mayer Vilmácska (Lúgos), Mészáros Irén, 
Nagy Annuska, Nagy Juliska, Osztóin 
Irén ke, Palotai Irmuska, Patkós Ilonka, 
Pásztor Esztike, Simon Mariska, Szatmári 
Mariska, Tóth Erzsiké; asszonyok: 
Bagi Lajosné, Bartha Mária, Breznai Béláné, 
Búzás Gergelyné, Damm Józsefné, Földi 
Istvánné, Hermán Zsigmondné, Homai 
Józsefné, Hlochsek Ádámné, Kovács La­
josné, Kauffer Arthurné Králik Istvánné, 
Kókai Istvánné, Leiter Péterné, Maliár 
Józsefné, Maróczy Józsefné, Mayer Mi­
hály né, Mészáros György né, Petróczki lm 
réné, Rimóczy Jánosné, Stelcner Józsefné, 
Szabó Janosné, Tóth Györgyné, Tuth Ist­
vánné, Tóth Imréné.-

Fenti névsort a sokaság miatt, ha 
netán hiányosan mutattuk be, ú^y a ki 
maradott nevekért, az érdekelt hölgyektől, 
ezúton kérünk szives elnézést.

Felülíizetni szívesek voltak: Breznai 
Béla, özv. Hlochsek Ádámné asszony, Ko­
vács Lajos, Id. Rimóczy János, Vida József 
urak 2—2 koronát; Pásztor Pál úr 1 ko 
róna 40 fillért ; Szabó János műkertész úr 
1 korona 40 fillért; Géró József úr 1 
korona 20 fillért; Gombos Manó, Mayer 
Mihály, Tóth György urak 1—1 koronát; 
Csótiné, Králik Istvánné asszonyok 80—80 
fillért. Kauffer Arthurné asszony, Gyeness 
Imre úr 40—40 fillért. Összesen: 19 korona 
40 fillér.

A nemes szivü felülfizetőknek ezúton 
is hálás köszönetét fejezi ki

Kecskemét, 1909. évi július hó 9.
A Rendezőség.

NAPI HÍREK
Hogyan nyaralhatunk pénz nélkül ?

Csaladapak figyelmébe.
Eddig minden nyár elején a lapok 

arra vonatkozólag adtak tanácsot, hogy a 
közönség hol nyaraljon s hogyan készü­
lődjön az útra. Tekintettel arra a szomorú 
körülményre, hogy a mindennapi megél 
hetéssel járó kiadások egyre nőnek, mig 
ezzel szemben a társadalmi kötelezettségek, 
helyesebben a velünk érintkoző emberek 
mindig jobban és jobban megkövetelik, 
hogy nyaralni menjünk, igy a régi szo­
kástól eltérőleg a következőkben taná­
csokkal szolgálunk azoknak, akik eleget 
akarnak tenni a nyaralási kötelezettségnek, 
de ahoz pénzük nincsen:

1. Első sorban is tudnod kell, hogy 
ma már a nyaralás egészségi szempontból 
tizedrangú kéidés s hogy még is elutazol 
6 ezzel nagy adósságokba vered magad,

j csak azért teszed, hogy az ismerőseid ne 
! rójanak meg itthonmaradásodért.

2. Az embernek azonban azért van 
fője és a fejében agya, hogy gondolkodjék, 
ha pedig csak egy kicsit is gondolkodói 
a kérdés felett, belátod, hogy nem feltét­
lenül szükséges elutaznod s még sem fo­
god magadra vonni az ismerőseid meg­
rovását.

3 Ehhez első sorban is az szükséges, 
hogy a legszemtelenebb hangon dicsekedj 
utón útfélen, boldog-boldogtalan előtt, — 
hogy ez évben fejedelmileg fogsz nyaralni 
a családoddal együtt. Különösen a felesé­
gedet bizd meg a dicsekvéssel s akkor 
meglehetsz győződve róla, hogy három nap 
alatt a piacon a kofák is tudni fogják, 
hogy te milyen irigylésre méltóan fogod 
eltölteni a nyarat.

4. A szokottnál gyakrabban járj a 
kávébázba, különösen abba, amelyben az 
ismerőseid tartózkodnak s mindig fenn­
hangon vasúti menetrendet kérj a pincér­
től. Sőt vegyél magadnak a könyvkeres­
kedésben egy menetrendet, amelyet folyton 
hordj magaddal s még az utcán is la­
pozgasd.

5. Ha a feleséged az utcára megy, 
fokozott izgatottságot színleljen 6 üres 
kalap- és ruhadobozokat hordasson maga 
után. Természetesen a dobozoknak teteje 
legyen, nehogy megtudhassa valaki, hogy 
azokban nem a legújabb divatu nyári ka­
lapok és ruhák vannak.

6. Ha ezeket isméi őseid látják, fel­
tétlenül irigykedni kezdenek rád s ha a 
föld alól is, de pénzt szereznek, hogy ők 
is nyaralni mehessenek Sőt mindegyik 
meg akar tége d előzni s családjával együtt 
rövid nehány napon belül utazik, ha 
mindjárt csak a szomszédos Kerekegyhá­
zára is, de itthon még sem marad.

7. Nos és kell neked egyéb? Ha az 
ismerőseid elutaznak,— akkor miért nem 
maradhatnál te egész nyugodtan itthon?!

0
Kecskemét, julius 10.

— A trónörökös romániai útja. Ferencz 
Ferdinand kir. herceg, trónörökös nejével 
Hohenberg hercegnővel tegnap este külön 
uuvari vonaton Budapestről a román ki­
rályi pár látogatására Szinájába utazott. 
Az udvari vonat Czegléden és Szolnokon 
haladt keresztül. Az útvonalat erős csend­
őri kordon őrizte s igy a kecskeméti 
C6endőrség is H u n y e c z Károly szárny­
parancsnok felügyeletével egészen a szol­
noki pályaudvarig őrködött a trónörökös 
s neje személyének épségben tartására.

— Személyi hír. Gőndöcs István, az 
országos dalszövetség titkára, tegnap vá­
rosunkba érkezett és hosszasan tárgyalt 
Sándor István főjegyzővel, a dalünnep 
intézőbizottságának elnökével, a közeledő 
dalünnepség előkészítő munkálatairól

— Uj konzul. A kereskedelmi minisz­
ter értesítette városunk közönségét, hogy 
a király Ullmann Pált haiti konzullá 
nevezte ki Budapestre s felhívja városun­
kat, hogy támogassa az uj konzult hiva 
talos működésében.

— Az orsz. dalünnep sajtóbizottsága, 
tegnap délután népes értekezletet tartott 
Tóth István h. anyakönyvvezető elnöklé­
sével a városháza bizottsági termében, 
amelyen a dalünnep lefolyásának pontos 
és részletes megírásáról, az országos sajtó 
meghívásáról és tudósításáról hozott ér­
demleges határozatokat. Az ülésen meg­

Cséplő-szén Koksz Felvágott fa
____  korona korona 40 fillér 2 korona 20 fillér

métermázsája — házhozlszállitva, — kölcsön SESÁkolx. is mindenkor kaphatók

Rosenbaum A. cégnél, Nagyhalasi-útca 14. sz. Telefonszám: 16,85,135.



4 oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 160 sz.

jelent a városunkban tartózkodó Göndöcs 
István is, az Országos Dalszövetség tit­
kára és meleg szavakban köszönte meg a 
szövetség nevében a sajtóbizottságnak a 
dalünnep sikere érdekeben kifejtett buzgó 
előkészítő munkáját.

— Kassa kerelme Kassa szab. kir. 
város tanácsa ogy átiratban azzal a kére­
lemmel fordult városunkhoz, hogy tudassa 
vele, ad-e a város a sziniévad tartama 
alatt mozgófénykép előadásokra engedélyt, 
van e állandó mozgófénykép színházunk 
s mennyi tűzoltói és rendőri felügyeleti 
dijat fizet a mozi tulajdonos. A kérdé­
sekre városunk tanácsa ma megküldötte 
a feleletet.

—- Kirándulás Konstantinápolyba A 
Budai Daiarda kezdeményezésére mozga­
lom indult meg az iránt, hogy Törökor­
szág alkotmányának visszaállítása alkal­
mából a testvér nemzet üdvözöltessék. A 
terv szerint az indulás Budapestről julius 
19-én különvonaton történik Zimony, Bel- 
grádon át és tart 8 napig Üdvözölni fog­
ják a szultánt, a parlament elnökeit, Szé 
chenyi basát, megtekintik a török főváros 
összes nevezetességeit. A részvételi díj 
260 korona, II. oszt, vonat, kocsi, lakás, 
élelem, szóval teljes ellátássül együtt. — 
Jelentkezni 1 eh*‘t „Budapest—Constanti- 
nápolyi Társaskirándulás Rendezőségénél* 
Budapest. V. Vigadó-utca, Vigadó.

— Bal A Kecskeméti Iparos Ifjúság 
Önképző Egyesülete a Városi Vigadó ösz- 
szes termeiben július hó 18 án, vasárnap 
nagyszabású zártkörű nyári-bálát rendez, 
saját könyvtára javára, melynek jó sikerén 
hetek óla fáradozik a rendezőség. Ez úton 
adjuk tudomására a tisztelt közönségnek, 
hogy a bálestélyen minden hölgy vendé­
günknek a legdíszesebb kivitelű táncrend­
del szolgálunk. Biztosítjuk t. vendégein­
ket, hogy ezen bálon minden jelen levő 
a legjobb kedély ly el és a legvigabb han­
gulatban fogja magát találni, mert Buksza 
József vendéglős szolgálja a legjobb ita­
lokat, legizletesebb étkeket, a legolcsóbb 
árban. A rendezőség azon fáradozik, hogy 
úgy most, mint minden más mulatságukon 
kedves vendégeiknek a legnagyobb meg­
elégedésüket kiérdemeljék. A tánc kezdete 
9 órakor. Belépti dij: személy jegy 1 kor., 
kiséröjegy 50 fillér A nagyérdemű közön 
ség becses pártfogását kéri a rendezőség

— A juhtarto gazdák figyelmébe A 
juhtenyésztésnek kiváló szolgálatot tevő 
rüh elleni szerrel, kedden reggel 8 óra 
kor városunkban is kisérle’et tesz a föld - 
inivelési miniszter kiküldöttjének jelenlé­
tében a szer feltalálója. A város gazdasági 
ügyosztálya tehát felkéri a juhtartó gaz­
dákat, hogy azon juhaik közül 10—15 
darabot, amelyeken a rühesség jelei mu 
latkoznak kedden reggel a „Régi fürdő­
ház*-hoz hajtassanak fel, hogy rajtuk a 
rüh elleni szer kipróbáltassék Az elhasz­
nált szerért semmiféle dijat sem kell 
fizetni.

— Az alkoholstatisztika Az igazság­
ügyminiszter rendeletet adott ki vala­
mennyi fogház vezetőségének, készítsenek 
statisztikát, hogy a fogházlakok között 
hány a megrögzött alkoholista és hány 
az alkoholellenes. A kecskeméti ügyész­
ség fogházában most foglalkoznak a sta 
tisztika összeállításával.

— Hajnali harangszo A nagy templom­
nál egész kedélyesen csinálják. A héten 
két Ízben is megtörtént, hogy a hajnali 
3 órai harangszó egészen elmaradt. Azt 
mindkétesetben elnyelteahajnali édesálom. 
Egy harmadik esetben pedig fél 4 órakor 
harangoztak hajnali 3 órát. Ezt pedig 
még c6ak letagadni sem lehet, mert arra, 
hogy nem kondult meg a harang tanú 
van legalább ezer pár fül a gyümölcs 
piacról, akik így elmaradtak a hajnali 
imádságtól. Egy kis pontosság ezen a 
téren nem ártana. Vagy pedig törölni 
kell az egészet. Van a harangzúgásból 
módunk amúgy is bőven.

— Hadkötelesek útlevele. A belügy­
miniszterkimondotta, hogy utlevéllap csak 
abban az esetben állítható ki hadkötele 
sek részére, ha az illetékes hadkiegészítő­
parancsnokság ez ellen nem tett észrevételt.

—- Az elmebetegek ápolása. A m kir. 
belügyminiszter körrendeletét intézett 
Kecskemét városához, amelyben elren­
delte, hogy az elmebetegek befogadására 
szolgáló intézetekben oly betegek közkölt­
ségen ne ápoltassanak, akiknek ott tartása 
nem okvetlenül szükséges, másrészt, hogy 
az intézetek már hygiénikus szempontjá­
ból is kifogás alá eső állandó túlzsúfolt­
sága ne szolgáltasson okot arra, hogy az 
állam újabb, meg újabb építkezési befek­
tetésekre kényszerittessék. A miniszter 
ugyanis elhatározta, hogy gondoskodni 
fog azon feltételek megszerzéséről, ame­
lyek lehetővé teszik azt, hogy a csak 
viszonylagosan közveszélyes elmebetegek 
intézeten kívül is gyógykezeltessenek.

— Elveszett. Kedden reggel a zöld- i 
ségpiactól a Boka cég üzletéig, elveszett . 
egy kézi táska, kulcsok, szemüveg és jegy- • 
zőkönyvecske. Aki a kulcsokat szerkesz 
tőségünkbe beadja, illő jutalomban részesül.

i

— Dr. Fritz Imre ügyvéd 
értesíti a jogkereső közönséget, hogy’ í 
ügyvédi irodáját V. tized, Klapka utca ' 
171, sz. alatt a volt Deák-, jelenleg 
Gonda fele házban nyitotta meg.

— A Kecskeméti Gyufagyár Részvény 
tarsasag ma vasárnap délután 4 órakor 
tartja alakuló közgyűlését a Közgazdasági 
Bank hivatalos hely iségében. A részvény­
társaság megalakítása az alapító tagok 
buzgalma folytán olyan fényes eredmény­
nyel járt, hogy túljegyezték a kibocsájtott 
részvényeket

— Járlatkezeles. Julius hó folyamán 
a városi járlatkezelö hivatalban kiállítot­
tak uj járlatlevelet sertésről és birkáról 
1456 darabot, borjúról és csikóról 510 
darabot, marha és lóról 1247 darabot. | 
Összesen tehát 3213 marhalevelet. A tulaj- , 
donjog átruháztatok 1950 esetben Irányi- 1 
tás és leírás 646 esetben történt.

— Akinek bora van a pincéjében, az 
ne mulassza el arról nyilvántartási ivet 
vezetni, mert az uj bortörvény erre köte­
lezi a bortermelőt és l orkereskedőt. Ilyen • 
ivek és készen bekötött köny vek kapha- , 
tók igen jutányosán a Gallia föle könyv- 
kereskedésben Kecskeméten

— Usztatas. A kecskeméti huszárok 
csütörtökön délután lóháton lementek a 
Tiszához, ahol péntekén a holt Tiszában ' 
usztatási gyakorlatokat végeztek.

— Pénzbírság es elzárás Az igaz­
ságügyminiszter egy fölebbezés kapcsán 
kimondotta, hogy a be nem hajtható pénz­
bírság (a pénzbüntetéstől eltérőleg) nem 
változtatható át elzárásra.

— Mikor iszik a magyar? Egy jó­
kedvű munkatársunk összeírta, hogy mi­
kor iszik a magyar ember? íme: Mindig. 
Részletesebben kifejezve az emberek Ma­
gyarországon isznak, ha éhesek, hogy 
ne éhezzenek. Isznak, ha jóllaktak, hogy 
jól emésszenek Isznak, ha álmosak, hogy 
ébren maradjanak s isznak, ha álmatla­
nok, hogy el tudjanak aludni Isznak, ha 
fáznak, hogy melegük legyen s isznak, 
ha melegük van, hogy lehűljenek Isznak, 
ha egészségesek, hogy meg no beteged 
jenek s isznak, ha betegek hogy meg­
gyógyuljanak. Isznak, ha keresztelő van 
s isznak, ha halotti tort ülnek. Isznak, ha 
vígak, ha szomorúak, eljegyzésen, lakodal 
inon, disznótoron, banketten. Isznak, ha 
vesznek, isznak, ha eladnak valamit. Isz­
nak, ha káruk van, ha veszteség éri őket. 
Isznak reggel, ♦‘•te, délben, napkörben, 
magyar szokás szerint derűre borúra.

Kecskeméti Varieté Színház 
az ..OTTHON- kerthelyiségében 

Igazgató: B’ewfr Jaquet

Ma, vasárnap és a következő napokon :
GYÁRFÁS DEZSŐ

komikus fellépte.
Kezdete pexiVtoaxi S és fél 

HELYÁRAK:
I. hely 2 korona. — II. hely I korona 
10 darab első hely előre váltva 15 korona

— Egy milliárd. A Triesti általános 
biztositó társulatnál (Assicurazioni Gene­
ráli) biztosított tőkék átlaga elérte az egy 
milliárd (ezer millió) korona összeget. Ez 
az első eset, hogy egy magyar —osztrák 
intézet ily állományt képes felmutatni, 
amilyent különben esik nagyon kevés 
európai biztositó társaság ért el eddig. 
Ezen eredmény nagy fontosságú közgazda­
sági eseményt képez, mert ez egyrészt 
biztosítási intézményünk verseny képessé 
gét, másrészt pedig azt a nagy bizalmat 
igazolja, amellyel a közönség ezen legna­
gyobb biztositó társulatunkkal szemben 
viseltetik.

Gyorsírást olvasó munkaerő 
ügyvédnél egesz napi alkalmazást 
nyer. Cím a kiadóhivatalban.

— Feltört akol. Haraszti Antal II t. 
100. sz. alatti lakos szarkáéi birtokán az 
éj folyamán ismeretlen tettesek feltörték 
az akolt s onnan 2 drb kost, 9 drb csir­
két és 2 drb kacsát elloptak. A rendőr­
ség a tolvajok elfogására bzéleskörű nyo­
mozást indított.

— Állatpiac. Julius 10. Fiatal, közép 
páronkint 251 — 320 kilogrammig 1 34 K. 
Fiatal, könnyű, páronkint 250 kilogrammig 
130 K., páronkint 45 kiló élet és 4 szá­
zalék levonással Borjú 56—68 fillér élet­
súlyban.

Anyakönyvi k I vo n « L
1HOV. évi július 10-en

Születések Nagy Mária Anna rk. 
Molnár István rk. Dudás Mihály rk. 
Váczki Juliánná Lenke izr. Bartucz Pál 
rk. Pankotai Eszter rk. Patakv Ferenc rk.

Halálozások. Hatos Rozália rk. 4 
éves. Mák Erzsébet rk. 2 hónapos Szál 
kai József ref. 21 éves. L Kovács János 
rk. 82 éves.

Kibirdettettek. Tóth György rk. 
Pityi Mária rk. Császár József ref. Mészá­
ros Juliánná rk. Domokos János rk. Ra 
kitovszki Mária ág. h ev.

Vigestely Szinielöadas.
Ma, vasárnap a Royal kerthelyisegeben a 
debreceni színház tagjai humoros alöadassal 

egybekötött vigestelyt rendeznek
Radó Anna a debreceni színház koloratur primadonnája 
Fekete Etel soubrette énekesnő, táncosnő* Ligeti Lajos 
comikus Tallian László cabar<*t bonvivant. Sándor 
Alajos zongoraművész, karmester. Budapesti legjobb 

szenzációs cabarett szamok
Két pompás 1 felvonasos cabarett vígjáték 

Tréfa Móka Couplett Tánc.
Pénztarnyitas 7 orakor. Kezdete 8‘/» órakor 

Belepödij 1 korona

Köszönetét
mondunk itt, e helyen, mindazoknu k. akik 
feledhetetlen jó fiunk: iíj fíodócs István 
iparos segednek f hó 7 iki végtisztesség- 
tételén megjelentek s részvétükkel mér 
hetlen nagy fájdalmunkul enyhíteni igye­
keztek. — Kecskemét, 1909 július 10

Bodocs István es neje
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Vitriol dráma*
Leöntötte az urát.

Lajosmizséről írja levelezőnk :
Egy családi vitriol dráma foglaikoz 

tatja Lajosmizse lakosságát napok óta, a 
melyet egy féltékeny menyecske követett el.

Pásztor Áron (öldmives elég boldogan 
élt néhány évig a feleségével Lajosmizsén. 
Az utóbbi hetekben az asszony egyszerre 
csak féltékenységgel gyötörte az urát foly­
tonosan.

Hogy lehetett-e erre oka, arra nézve 
a „Közvélemény u megnyilatkozása ugyan 
ellentétes.

Vannak akik azt állítják, hogy Pász­
tor Áron a legutóbbi vásáron tüzesen 
csapta a szelet egy ócsai menyecskének, 
akitől mindenáron szerelmet akart ki­
csikarni.

Vannak, viszont, akiknek meggyőző­
dése, hogy Áron semmiáron le nem tért 
volna soha a hitvesi hűségvirággal teli i 
ösvényről.

Lett légyen azonban bármiképpen 
Pásztoráé szive tele volt a féltékenység 
keserűségével.

Több féltékenységi jelenet rendezése 
után végre elkövetkezett a dráma befejező 
felvonása.

A napokban ugyanis megismétlődött 
közöttük a mar napirenden lévő civódás, 
az asszony a férjnek tiltott szerelmi ka­
landjairól csevegett ékesen, amikor a férj 
már nem tűi hét ve tovább, a szokottnál 
sokkal erősebben kitört.

Az asszonynak sem kellett több.
A már előre zsebébe rejtett bedu 

gaszolatlan üveget előrántotta és annak 
rendje és módja szerint az urának a? 
arcát vitriollal lelocsolta.

Pásztor Áron az irtózatos égési fáj 
dalomtól ordítva az udvarra futott a fel­
bőszült asszony elől.

A férj égési sebei súlyosak és örökké 
viselni fogja a nyomát az arcán.

A dolog csattanója pedig az, hogy ; 
Pásztoráé megbekült az urával s mert az 
esetet szégyelték, hát Lajosmizséről Ko 
csérra költöztek, ahol most az asszony 
gondosan, hűségesen ápolja az uiát.

A csendőrség ennek dacára megtette 
a feljelentést a kecskeméti kir. ügyész­
ségnél.

Szerkesztői üzenetek.

Tiszavirág Ez évben már ne készül 
jön. A Tisza már elvirágzott. Az idén ur- ; 
napján kezdődött és tartott julius 4-ig. 
Azonban a folytonos esőzések miatt ez 
évben csak nagyon gyéren mutatkozott 
ez a szép jelenség.

„Egy ev története.u Iskolai dolgozat, 
írjon meg pár évig az — asztalfiókjának. 
Nem közölhető.

„Egy kisleanyka álma.* Miért éppen 
hozzánk küldötte és miért nem „őu neki?

B. B Elég, ha megtette a feljelen­
tést illetékes helyen, ott majd elintézik a 
dolgát annak a kertész legénynek Értjük 
jogos felháborodását, de az efféle kitöré­
sek még sem valók újságba. Elvégre a 
gyümölcsöst védelmezni kell, más kérdés 
aztán, hogy miként? Az ön által látott 
eset igaz, hogy kegyetlen volt, de hiszen 
ilyesmi naponként ismétlődik, ha ott néni, 
hát máshol.

— Piaci árjegyzék. 1909. évi juliue 
10-ik napján. Tisztabuza 29’40— 31*40. Kél 
szer 24 00—24 60. Rozs 20 00—20 20. Árpa 
18 00-18 40. Zab 18 60-19 00. Tengeri 
kecskeméti I6’6C—17 00. Tengeri bánáti 
16 40—17 00. Köles 17 00—18 00. Krumpli 
6 00—7 00. Széna 8 00—9 00. Szalma 6 00 
6 40 Szalonna kilója 152—170

E rovatban xoalottekért nem vállal felelősséget a SxcxM

Legjobb üdítő ital

Nagyon alkalmas utazásoknál.
(MT* Nélkülözhetetlen rövid haszná at után

Bécs, Átfest, 18>7. julius 2

nélkülözhetetlen
Fo^-Créme.
A fogak tisztántartásához fogviz nem e^gendő. Eltávolí­
tása minden a foghúsban akaratlanul képződő, ártalmas 
anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy fel­
élesztő és antiseptikus hatással bitó fog-créinmel elerhető 
s melynek „Kalodont- a legsikerültebb használatnak 
8799 minden kulturallamban bebizonyult- |

Meghívó.
I

Az alakulóban levő Első Kecskeméti 
Gyufagyár Részvénytársaság

Alakuló Közgyűlése: 
ma vasárnap, július hó II-én, 

délután 4 órakor fog a Kecskeméti 
Közgazdasági Bank 

helyiségében megtartatni, melyre a
l. részvényesek ezúttal is meghivatnak. |

A közgyűlés targysorozata j
1 Az alaptőkének kellő aláírás és I 

befizetés által történt biztosításának meg­
állapítása.

2. Az alapszabályok megállapítása.
3. Intézkedés a társaság megalaku 

lása iránt.
4. A felügt elő bizottság megválasztása.
5 Az alapítóknak a felment vény 

megadása.
6. Jegyzőkönyvhitel silók megválasz­

tása.
Tisztelettel: az Alapítók.

Lakás kiadás. -
Főiskolater 121. számú Szilágyi - féle 
házban folyó évi augusztus ho elsejére 
egy öt szobából allo lakás kiadó.

Eladó föld és kaszáló.
Talfájában, a várostól 8 kilomé­

terre 10 hold föld és kaszáló I 
örökáron eladó. Értekezni lehet a 
tulajdonos Könyves Sándorral, Rákóczi 
út 89. szám alatt. 9427

Eladó ház.
Néhai Jausz Józsefné hagyatékához 
tartozó VII. tized, Mezei-utca 8. sz. 
alatti ház eladó. Értekezni lehet 
Bartha Gergely állatorvos úrral. 9354

Ügyvédi iroda áthelyezés
Dr. Hegedűs Ferenc ügyvédi irodáját, 

mely eddig
VH. t, Csongrádi-nagy-utca 1. sz. a. 
a Bódogh-féle gyógyszertárral egy 

épületben volt,
V-ik tized, Lakatos-utca 107. számú 

házába, 9400
a Leszámítoló Bank palotája szom­
szédságába helyezte át.

18540/1909. sz.

Hirdetmény.
Kecskemét város t. hatósági bizott­

sági közgyűlésének 181/kgy. 17416 — 1909. 
szám alatt hozott határozata folytán, a 
városi tanács előleges tájékoztatásul közli 
az érdeklődőkkel hogy Bugacmonostor pusz­
tából a Sándor György főerdőőr lakásánál 
levő erdőtől nyugatra, a szóban forgó erdő 
legalsó részétől a közelmúltban szőlőtele­
pítés céljaira kiosztott föld legfelső pont­
jáig elterülő s mintegy 1100—1200 hold 
szántónak és 300—400 hold szőlőnek való 
föld, 25 — 50 holdas parcellákban a f. évi 
augusztus ho első feleben örökáron eladatik. 
A vételi ár akár 6° o-os kamatfizetés mel­
lett, akár amortizációs alapon 30—40 év 
alatt törleszthető.

A már fentebb közelebbről megjelölt 
szülőföldek legfelső pontja és a jakabszál- 
lási határ között elterülő s mintegy 5 — 600 
holdat tevő rész pedig, ugyancsak a fen­
tebb jelzett időben és nagyságú részletek­
ben 12 évi időtartamra haszonbérbe adatik.

Az előbb említett eladás és haszon­
bérbe adásra vonatkozólag, a helyszínén 
bővebb felvilágosítással szolgál Tóth Mi­
hály bugacmonostori intéző és Sái.dur 
György főerdőőr.

Az úgynevezett Szentkirályi-féle bu 
gaci gazdaságból a fenti időben ugyancsak 
25—50 holdas részletekben, 12 évi idő­
tartamra körülbelül 900 katasztrális hold 
fog haszonbérbe kiadatni. Ezen földekre 
vonatkozólag bővebb f lvilágositással Kiss 
Ferenc ispán szolgái a helyszínén.

Végül megjegyzi a városi tanács, 
hogy az árverési feltételeket úgy az ela­
dásra, mint a haszonbérbe adásra vonat 
kozólag, valamint az árverés pontos idejét 
és beliét későbbéi) szintén közölni fogja.

Kecskeméten, 1909. július 5. napján.
Városi Tanács.

Eladó ház és szőlő.
XI. tized, Lapos-utca 72. számú Dúl 
Ambrus fele ház és a Csaianosi dűlőben 
két külön álló, de egymáshoz közel levő 
1—1 holda8 jókarban tartott gyÜmÖIC8ÖS 
bortermő szőlő eladó. Értekezhetni az 
örökösök megbízottja Dúl Lászlóval XI. 
tized. Lapos-utca 48. szám alatt. 9459

Eladó ház.
Völker-telepen, a vasúttal szemben, a 
Mintsek ur szőlője melletti ház, mely áll 
2 szoba, 1 kony hából, jó kúttal, szép 
kerttel, az egesz föld körül van kerítve 
5 sukkos léckerítéssel — szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet a helyszínén bar­
mikor, vagy a szeszgyárban Szőke 
Jánossal. 9471

Eladó föld.
Nyíri pusztán, a benei-ut mellett, a mén­
telek: állomáshoz egy kilométernyire, 
12 hold és 178 négyszögöl föld eladó. 
Értekezhetni Nyírben, 195. szám alatt 
id. Jenei István tulajdonossal. 9423
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n SZABÓ ALBERTSZABÓ ALBERT
rézműves, ojeleTrelss gépész Kecskeméten.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel teljesítetnek HMl

Tartós kivitelben, olcsó árak mellett ajánlja: 9470
> Saját találmányú, szabadalmazott, kitűnő hütöhengereit, S 

Barackceíre főzésre pálinka-üstjeit,
i Permetezőit, Vízvezeték-, Fürdő-, Ciosett-berendezéseit. á 

r Pontos, szolid és gyors kiszolgálás. H
H Készít minden munkát, ami a rézműves ipar munkakörébe tartozik. 
&• Vidéki mearendelések a leanaovobb fiavelemmel teliesittetnek.'**OI

18111/1909. sz.

Pályázati hirdetmény.
Pályázat hirciettetik a Kecskemét th. 

varos közönsége által a budapesti m kir 
állami felső ipariskolánál alapított 400 ko­
ronás ösztöndíjra

E/en ösztöndíjra pályázhatnak font­
nevezett intézet azon tanulói, akik Kecs 
kémét th. városban bírnak illetőséggel. 
Pályázhatnak továbbá fenti illetőségű olyan 
tanulók és iparossegédek, akik a jövő 
iskolai évben fentnevezett intézetbe akar­
nak lépni, s az intézetbe való felvétel 
feltételeinek megfelelnek.

Ezen intézetbe pedig felvétetnek azon, 
a 15 eletevet betöltött tanulok :

1. Akik a polgári iskola, gimnázium 
vagy reáliskola negyedik osztályát sikerrel 
elvégezték és jo osztályzatot nyertek a 
magyar nyelvtanból, a számlán és algeb­
rából s a mértan és mértani rajzból;

2. Az ipari szakiskolák első két osz­
tályát jelesen végzett tanulók, a megfelelő ’ 
szakosztályokba;

3. Iparossegédek, kik az első pontban 
kívánt ismeretekből a felvételi vizsgálatnál 
kellő készültséget tanúsítanak.

A fem-vasipari es faipari szakosz­
tályba az első fokú ipariskola harmadik 
osztályát jó sikerrel végzett iparossegédek 
is felvétetnek rendkívüli tanulóknak.

Azok a jelentkezők, akik a megjelölt 
tantárgyakból a negyedik középiskolai osz­
tályban nem szereztek jó osztályzatú bho- 
nyitványt csak sikeres felvételi vizsgalat 
alapján vétetnek fel, az I sö pontban felso­
roltak továbbá gyakorlati felvételi vizsgalatot 
is kötelesek tenni, kivévén a vegyészeti 
szakosztályba jelentkezőket.

Általában szükséges, amennyiben az 
illető tanuló nem lép át közvetlenül ipari 
szakiskolából, hogy az általa választott 
szakcsoporlbeli iparában, már előre vala­
mely jobb műhelyben vagy gyárban leg­
alább egyevi gyakorlatot szerzett legyen; a 
vegyészeti szakosztályba lépőktől azonban 
csak két havi gyakorlat követeltetik, a 
hosszabb gyakorlatúak azonban előnyben 
részesülnek.

Az iskolai es gyakorlati bizonyítványok 
kai felszerelt kérvények f. évi augusztus 15 lg 
Kecskemét th. város tanácsához ny újtan 
dók be.

Az intézet végbizonyítványa jogot ad 
az illető szakok körébe tartozó s képesi 
tőhöz kötött iparág űzésére, egy évi gya 
korlati működés igazolása mellett; továbbá 
a katonai szolgálatnál az egy évi önkén­
tességre, azon esetre, ha az illetők azon 
év március elején, amely re állíttatnak, ezen 
végbizonyítványt már megszerezték.

Kétjó fiú fizetéssel
tanulónak azonnal fölvétetik

Kovács József »4«c
szobafestő- és mázoló mesternél

VII. tized, Folyóka-utca 87. szám alatt mérnökkel, a városi

F

Gyümölcsszallitasra haszonbérbe kiadd

egy féderes széles kocsi.
Értekezni lehet Nagy körösi-közön 

Szabó JanOS műkertésznél. 9473

Kétjó családból való 
fiú tanulóul felvétetik

Kézmárszky Károly
V V

kocsigyártó kárpitosnál, 9474

VIII. tized, Nagyhalasi-utca 23. szám.

Eladó, esetleg bérbeadó
Lajosmizse község hataraban levő 155 
kát hold területű birtok megfelelő épü­
letekkel es 6 hold termo szőlővel akar 
egeszben, akár kisebb resztetekben, 
örökáron eIadö, esetleg bérbeadó. 
Értekezhetni Székely Lajos lajosmizsei 
főjegyző úrral. 9478

Eladó vagy haszonbérbe kiadó.
Marozsi Sándor örököseinek Taliájában, ! 
a Budai- és Hegedűs ut között, Laczi 
Sándor szomszédságában 13 es fél hold, 
ugyancsak Talfájában, a vasúthoz kö­
zel, Madocs István szomszédságában 4 
es fél hold, szintén Talfájában, a Ka­
tona-telep és Mester László szomszéd­
ságában 10 hold földjük szabadkézből, 
örökáron eladó, esetleg haszonbérbe is 
kiadó. Értekezhetni IV. tized, Cimbal­
mos-utca 446. szám alatt az örökö­
sükkel. 947T

Két tanoncz felvétetik
Benedek József 

lakatosmesternél, IV t., Budai kis utca 
20. szám alatt. 9470

Kiadó üzlethelyiség és lakások.
Fűszer, vagy más üzletnek igen alkal 
ma8 nagy saroküzlet. továbbá 1 — 2 és 
3 szobás utcai és udvari lakások, 
istállóval együtt — a lakás katonatisz­
teknek kiválóan alkalmas — a Nagy-i 
vasári utcában, a gőzfürdővel szemben, 
a volt Hudi-féíe házban azonnal kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos Tárnok József 

bérpalotában. 9470 '

14462/1909. sz.

Hirdetmény.
Kecskemét th. város gazdasági osz­

tályában (Városháza 1. emelet), a folyo 
julius ho 24. napján délelőtt 9 orakor, az 
alább felsorolt koháryszentlörínci földek 
fognak nyilvános árveresen haszonbérbe 
adatni:

1. Az özvegy Nagy György Sán- 
dorné-féle, mintegy 74 holdat tevő részlet, 
melyből 30 hold kaszáló, a többi első minő­
ségű szántó Ezen haszonbérleten négy 
nagyobb gazdasági épület van, amelyet a 
melléképületekkel együtt köteles lesz az 
uj haszonbérlő, a tulajdonos városi közön­
ségtől 14' 0 kor. összegben átvenni s ezen 
vételárat, legkésőbb a folyó évi október 
hó 1. napján a házipénztárba b< fizetni. A 
haszonbérlet a folyó évi október hó 1. nap 
jával kezdődik, s tart 10 gazdasági éven 
keresztül, vagyis az 1919. év szeptember 
hó 29. napjáig. Bánatpénzül 400 kor. lesz 
leteendő.

2. Az előbbi pontban említett föld 
közvetlen szomszédságában, eddig ugyan­
csak özv. Nagy György Sándorné által 
haszonbérelt, körülbelül 29 holdat tevő 
szántó, a folyó évi október hó 1. napjától 
kezdődőleg 10 gazdasági évre vagyis az 
1919. évi szeptember hó 29. napjáig ha­
szonbérbe adatik.

A birtokon épület nincsen. Bánatpénz 
150 korona.

3. A Csille István-féle 21 holdat tevő 
; szántóföld, a folyó évi október hó 1. napjá- 
■ tói kezdődőii g 4 gazdasági évre, vagyis az

1913. évi október hó 1. napjáig, annak 
megjegyzésével adatik haszonbérbe, hogy 
a birtokon levő épületek Csille István 
tulajdonát képezik. Bánatpénz 60 korona.

A fenti földekre vonatkozó részletes 
árverési feltételek dr. Dömötör Lajos első 
aljegyzőnél és a gazdasági osztályban, a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kecskeméten, 1909. július 9. napján.
> A városi tanacs.

Kiadó lakás.
V. tized, Ovoda-utca 152. szám alatt, 

a piachoz közel,

egy három szobás udvari lakás
azonnal kiadó. 9472

Értekezhetni dr. Szabó Győző városi 
tiszti orvossal, Aradi utca 144. sz. alatt.

Felhívás!
Felhívjuk azon tisztelt részvényeseinket, 
kik az új kibocsátású egész részvények 
átvételi árát befizettek: az ideiglenes 
elismervény beszolgáltatása mellett, Új 
részvényeiket átvenni szíveskedjenek.

Kecskemét. 1909. július 10én.
A Kecskeméti

Kereskedelmi Ipar-Hitelintézet m Népbank 
igazgatósága.

Kiadó lakás.
II. tized, Losonczy utca 61. szám alatt, 
az udvarban egy szép tiszta lakas. 
mely áll 3 szoba, konyha, speiz, cseléd­
szobából — az udvarban jó ivóvizű 
kúttal — egy különbejáratú utcai szoba 
folyó évi november l-ére bérbe kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó ház.
A város központján, Katona József-utca 
74. számú ház. nagy udvarral, kerttel 
és jó ivóvizű íurott kuttal ELADÓ. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal
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Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára
Nagykőrösiutca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.

Állandó nagy raktár
saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

Teljes lakberendezések, 
szalongarniturák, ebédlő-, hálószoba- és konyha­
berendezések. [J&r Képek és tükrök nagy választékban 

MT Vidéki megrendeléseket elfogadunk.

Hitelképes vevőknek adnnk részletfizetésre is.
Meghívásra megbízottunkat kiküldjük.0

Széneladás és kölcsön zsák. 
Tisztelettel értesítem a t. csépeltető 
gazdaközönséget, hogy a c s é p 1 é s i 
idényre állandóan raktáron tartok 
nagy mennyiségű elsŐr6Hd,Ü 

porosz szenet 
és egészen uj gabonás 

kölcsönzsákokat.
Úgy a jó szenet, mint a gabonás köl 
csönzsákokat nálam lehet a legolcsóbban 

beszerezni.
Szives pártfogást kérve, vagyok 

tisztelettel:

mész-, fa-és szénkereskedő, V. tized, 151.

Eladó ház,
A III tized, Jókai-utca 211. sz. HÁZ, 
mely áll 4 utcai és 1 udvari szobából, 
mellékhelyiségekkel, kedvező feltételek 
mellett ELADÓ. Értekezni lehet a tu­
lajdonossal ugyanott. 9431

Kiadó üzlethelyiség.
A piac főterén egy üzlethelyiség 
azonnal kibérelhető. Bővebb felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal • 9453

Zongorázni M!" 
és orgonázni szeretnék tanúLxii. 
Kérem azon tanító vagy segéd kántor 
urat, ki ebből nekem órákat adhat, 
esténkint, vasár- és ünnepnapokon — 

legyen szives ajánlatát és címét 
„Orgonazni tanitok“ jelige alatt e lap 
Kiadóhivatalába leadni, hogy személye­
sen is felkereshessem a megegyezésre.

Eredeti

varrógépe^
az állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra.
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak. 
~ Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Koháry-űtca 194. sz.

Legelőnyösebben szerezheti be

porcellán és üvegszükségletét

Fleischer Kálmánné és Fia
cégnél Kecskeméten, Takarekpenztar palota, 
hol állandóan alegnagy óbb választékot talál 
dísztárgyakban, p o r c e 11 á n- és üveg-

MF' újdonságokban. "Wa

a legizlésesebb kivitelben készülnek.
A legjobb minőségű 9404

beföttes
a legolcsóbb arbari lesznek elárusítva.

Házeladás.
VII tized, Katona József úfca 72. szám 
alatt levő 7/ Á Z (régi Ipartestület) két 
részben is ELADÓ, esetleg haszonbérbe 
KIADÓ Továbbá a IV tized 407. számú 
Kasza utcai újonnan épült, gazdálkodásra 
különösen alkalmas, ház, — kedvező félté* 

I telekkel — ELADÓ, Értekezni lehet IV.
tized 407. szám alatt. 9359

Szén eladás és kölcsön zsák.
Tisztelettel értesítem a t. gazda­

közönséget, hogy a cséplési idényre 
állandóan nagy raktárt tartok első rendű 

porosz szénből 
valamint uj gabonás zsákokból. 
Nálam legolcsóbban 11 -...
beszerezhető. Mindenkinek érdekében 
áll az, hogy felkeressen és szükségletet 
nálam olcsón szerezze be. Első rendű, 
kétszer mosott porosz kovács szén 
métermázsáját koronáért adom.

Szives pártfogást kérve, tisztelettel 
9455 Dénes

vegyeskereskedő. Csongrádi út 172.

144/1909.

Árverési hirdetmény.
A Kecskeméti rom. kath. egyház­

község közhírré teszi, hogy nz egri főkáp 
talantól általa kihaszonbérelt Matko pusztán, 
n volt föhaszonbérlők által házilag kezelt 
birtok 50 kis holdas (1200 □ öles) rész 
letekben, továbbá az eddigi alhaszonbérlök 
által bírt területekből 38 kisebb nagyobb 
részlet a helyszínen tartandó nyilvános szó 
beli árverés utján a folyo 1909 évi julius 
hó 14 ik és következő napjain a folyó évi 
október 1 én kezdődő hat egymásután kö­
vetkező gazdasági évre alhaszonbérletbe 
fog adatni.

Az árverés a mondott napon reggeli 
8 orakor a Hollo fele birtoknál fog megkez­
detni, melyre haszonbérelni szándékozók 
azon értesítés mellett hivatnak meg, hogy 
a szerződési feltételek, továbbá a kiadandó 
birtokok jegyzeke az egyházközség tanács­
termében addig is a hivatalos órákban 
megtekinthetők, s hogy az árverés alkal­
mával az árverezni szándékozók mindegyik 
részlet után annak területét alapul véve 
holdankint két korona bánatpénzt tartoznak 
az árverést vezető bizottság kezébe letenni.

Az eljáró bizottságnak joga lesz bár­
melyik ajánlattevő bánatpénzét visszatar­
tani s az égj háztanács az ajánlatok közül 
az árverést követő 5 nap alatt szabadon 
választhat, vauy a jóváhagyást megtagad­
hatja és a földeket újra árvereztetheti.

Kecskeméten, 1909 julius 2 án.
Bagi László 

9439 főgondnok.

ristályA
természetes hvdrocarbonatos 

ásványvízforrás, 
melv szénsavval telittelik. 

Étvágyat javít. 
Gyomorrontást megakadályoz 

Főraktár • 9182

Nagry László 
fiiszerkereskedönél, Kecskemét.

Eladó liáz.
Vágó László föerdész Jókai utca 185. 
számú háza ela.d.0. Értekezni lehet 
vasárnap délelőttönként özvegy Vágó 
Lászlónéval, — esetleg Farkas Ignác 
gyógyszerészszel bármikor. 9404

Részvények átvétele.
A Kecskeméti Szikvizgyár Rész­

vénytársaság ezennel értesíti részvénye­
seit, hogy a régi lebelyegzett részvé­
nyeik ellenében az új részvények át­
vehetők a Leszámítoló Bank üzlethelyi­
ségében minden hétköznap délután fél 
3 órától 4 óráig. 9456

Hintó
— jó karban levő — 

olosón. eladó
Cim a kiadóhivatalban. 9454
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Eladó házak és szőlők.
A II. tizedben, jó karban levő 

két ház, Széktó- és SzarkAsi- 
dülőben jó karban levő két fajszőlő 
— kedvező fizetési feltételekkel — 
olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást 
ad a kiadóhivatal vagy a tulajdonos II. 
tized, Homoki utca 39. sz. a. 8189

Föld és szőlöbirtok 
eladás.

A várostól 9 kilométerre, közvetlen a 
nagynyiri erdő és vasúti megálló mellett

66 katasztrális hold birtok, 
mely áll 45 hold szántó, 15 hold kaszáló, a 
rajta levő gazdasági épületekkel ésjóivóvizü 
kúttal; 5 és egynegyed hold különféle fajú 
karós új termőszőlő, nyaralóval és mellék­
épületekkel (berendezve) s kitűnő ivóvizű 
szivattyús kúttal; mindkettőkülön-külön is, 

szabadkézből eladó.
Értekezhetni a megbízott: dr. Kiss 
Béla ügyvédnél, V. tized, Bakóéi 
ut 101. szám alatt, vagy a helyszínen a 
kisnyiri állomásfőnöknél. 8477

Kiadó füszerüzlet-helyiseg.
Hejjas Mihálynak Helvétia telepen levő 
hazaban egy üzletbelyiseg teljes füszer- 
üzlet-berendezessel együtt bérbe kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonos: Héjjas Mihály 
pinceszövetkezeti igazgatóval, Kígyó 
utca 170. szám alatt. 9075

Eladó föld.
Kerekegyházán, Szarkáé szélben, — néhai 
Kókai Szabó László féle földbirtokból 20 , 
hold szántó es kaszáioföld tanyaépüle- 
lekkel és gyümölcsös kerttel örökáron 
eladó. — Értekezhetni özvegy Kókai 
Szabó Lás z Iónéval II. tized, Vágó- 
útca 169. szám alatt. 9222

Eladó ház, szőlő- és földbirtok.
VI. tized, Feberutcn 131. számú ház; . 
Urreten, a várostól 6 kilométerre, a lég 
jobb minőségű föld,Kerekes János szom­
szédságában ; továbbá Széktóban, a várostól 
2 kilométerre, Pólyák István szomszédsá­
gában levő özv. Szentgyörgyi Pálné tulaj­
donát képező egy hold szólóbirtok eladó. 
Értekezni lehet VI. tized, Fehér utca 130. 
szám alatt. 9318

Szobafestő és mázoló.
Értesítem a mélyentisztelt közönséget, 
hogy lakásom — május elsejétől —
V. tized, Lakatos-utcza 110. számú 
házban van, a Leszámítoló Bank mellett. 
Két jó fiút tanulóul fizetéssel 
azonnal felveszek. Mélyentisztelt közön­
ség szives pártfogását kérem, tisztelettel

Gudricza József 
szobafestő és mázolómester. 9320

Haszonbérbeadó földbirtok.
Felső CsÖdÖrbcn. a Benei-uton 11 + 

hold jó minőségű szántó- és kaszáló 
föld a rajta levő tanyaépületekkel folyó 
évi Szent Mihály naptól 3 vagy 6 évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a tulaj­
donos özv. Héjjas Istvannéval, Homoki 
kút mellett. 8. szám alatt. 9329

9367 Eladó szőlő.
Csáktornyában, Szabő Mihály szomszéd­
ságában, 1 hold és 139 □ öl SZÓLÓ 
gyümölcsössel és szőlőtermessel együtt 
ELADÓ. Értekezhetni a csősszel, vagy 
C8Ókás LajOS8al, Fecske utca 247. sz. a.

Eladó ház.
Néhai özv. Darida Józsefne-féle IX ik 
tized, Libasor 296. számú ház, szabad­
kézből eladó. — értekezhetni Homoki 
Vince hirlapelárusitóval, a törvényszéki 
palotával szemben. 9390

Kiadó 55 hold
elsőrendű szántóföld tanyá­
val, Orgovány községben, a község­
háza közvetlen szomszéd-ágában. Kitűnő 
fekete talaj, — át trágyázva, — mindent 
bőven meg termő Átvehető még a nyár, 
illetve az ősz folyamán. Érdeklődők fordul­
janak Makula László kereskedő Kecskemét 
(Kis vásári utca), vagy Király Margit férje­
zett Várkony Józsefné tulajdonosnőhöz 
Nagybecskerek, Magyar útca cinné. 9414

Eladó ház.
IV. tized, Taban-sor 332. számú ház, 
— kedvező fizetési föltételek mellett — 
eladó. Értekezni lehet Dudogh István 
divatárú üzletében, piac-tér. 9402

Eladó szőlő.
Urrét. 20. szám alatt, Katona-telepi 
állomás közelében 13 hold SZÖIÖ (rész­
ben csemege és borfaj), lakóház, prés­
ház, pince, istállóval és más mellék­
helyiségekkel együtt eladó Értekezni 
lehet ugyanott, vagy Fürj-utca 95-ik 
szám alatt. 9417

Eladó szóló és föld.
Igen kedvező feltételek mellett 

eladó szőlő- es földbirtok, terméssel 
együtt a Körösi-hegyben, közel a 
VaSUthOZ. Cím a kiadóhivatalban. 9408

Eladó ház és szőlő.
Zsigmond Ferencz hagyatékát képező
VII. tized, Nyereg utca 69. számú ház 
es az L’rréti állomás mellett négy hold 
SZÖlo szabadkézből eladó. Értekez­
hetni IV. tized, Galamb-utca 208. sz. 
alatt Kürti Lajossal. 9491

Csak nálam kapható a duplaerös, patent, 
tiszta fehér befőttes és uborkás üveg.

Körösi János üveg és porcellán raktára
Városi bérpalota. KECSKEMÉT. Városi bérpalota.

Minden gazdaasszony nagy összeget takarít meg, ha 
nálam szerzi be befőttes és uborkás üveg szükségletét, 
mert a duplaerős, patent, tiszta fehér üveget nem kell neki jövőre 
ismét venni; mert a duplaerős, patent, tiszta fehér Üveg nem 
törik Ó8 nem drágább, mint eddig a vékony zöld üveg volt, 
mgv- A vékony zöld befőttes és uborkás üvegeket 

leszállított árban kiárusítom I!

W Eladó **■ 
ház és malom.

II. tized, LosonCzy-utca 53. számú 
>*fc és a Vágó téren levő jó
forgalmú száraz-zxialoiaci. 

Értekezhetni Özvegy 
Muraközy Pálnéval, Vásári-nagy-uteza 
119. szám, vagy pedig Sárközy Ferenc 
könyvkötővel. 4059

Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság. 

Hirdetmény.
Igazgatóságunk az intézetünk által beve­
zetett kőtelező beteti üzletágat, mely a nagy­
közönség részére eddig is nagy előnyöket 
biztositolt, fokozottabb mértékben kívánja 
fejleszteni, ennélfogva elhatározta, hogy 

folyó évi julius hó elsejével 

új kőtelező betéti évtársulatot nyit 
és a feleknek az eddiginél

még nagyobb kedvezményeket nyújt 
és pedig:

1. Minden kötelező betétes jogosítva 
van egy-egy kötelező betét után (megfelelő 
biztosíték ellenében) 130 korona kölcsönt 
igénkbe venni és ezen kölcsön után, amenv- 
nyiben a betéteket pontosan fizeti, 5 éven 
keresztül tiszta 60/0 os kamatot fizet.

2. Haa kölcsön-vállóra kezesek mellett 
vétetik igénybe, úgy 5 oven beiül csere 
váltót benyújtani nem kell, hanem a váltó II 
fokozatú bélyeggel ellátva, lejárat nélkül 
nyújtható be és az intézetünk által csak 
abban az esetben érvényesíttetik, ha vagy 
az adós és a kezesek hitel képessege változ­
nék, vagy pedig a fizetési kötelezettségnek 
pontosan elég nem tétetik Megjegyezzük, 
hogy 2 év múlva ugyanezen kötelező betétre 
a fenti feltételek mellett még 130 korona 
kölcsön vehető igénybe.

3 A kötelező betétek a rendes betéti 
kamaton kívül egyéb, az alapszabályokban 
körülirt nyereményben is lészesittetnek, 
minélfogva tőkegyűjtésre is kiválóan alkal 
masak.

Ezen kötelező betéti csoportba matol 
fogva fogadunk el előjegyzéseket.

Kecskemét, 1909 junius hó 11-én.
Kecskeméti 

Leszámítoló és Pénzvaltó-Bank 
9304 Részvénytársaság

Eladó ház.
II. tized, Vágó utca 173. számú h á Z, 
mely áll 3 szoba, 1 konyha és 2 kain 
rából, tágas udvar, jó ivóvizu kúttal, 
kedvező fizetési feltételekkel ^13-ClÓ 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal 
vasárnapokon és hetipiaci napokon. 9403

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Réssvénytáraaság könyvnyomdájában.




